

# LA CARIDAD

PAX VOBIS

Semanario Católico con censura eclesiástica

Cartagena 13 de Julio de 1918

AÑO XIV No se devuelven los originales

Redacción y Administración: PLAZA DE LOS TRES REYES, 2

Número suelto cinco céntimos

N.º 522

## La gran epidemia moral

Relacionando con los escándalos de la Inclusa de Madrid, aducimos algunos de los extravíos mentales o mejor del corazón de sectarios y socialistas, sin exceptuar las mujeres afiliadas a esta secta, que dando a sus campañas un aspecto sentimental la explotaban y le sacaban punta para injuriar y agredir sin razón ni lógica a las personas, únicas que se sacrifican en bien de todos los desgraciados. Yo no leo que ellos o ellas estén al servicio de leprosos, apesados, enfermos, viejos y niños abandonados, cuando se les atiende con medios económicos a los nuestros, aun que sean moderados, sabido es que todo marcha bien; pero cuando no se les da una mano, no pueden hacer milagros en seco como Dios el vulgo. Dios mio cabeza de los artículos de los periódicos socialistas *La Caridad infanticida*.

No cabe ni mayor disparate, ni mayor herejía en menos palabras: ¡Si la Caridad es abnegación y sacrificio en beneficio del prójimo por amor de Dios! ¡Si la Caridad cristiana, salvó al mundo de la barbarie, del salvajismo, de las ferocidades y mortandades legales de todas las esclavitudes que ahorraban al mundo pagano y aún *envejecen y aplastan* (usaremos frases que una escritora socialista dejada sin duda de la mano de Dios, aplica al clericalismo o catolicismo) a todos los pueblos que no han recibido la buena nueva o han cerrado sus oídos a las palabras del hijo de Dios.

Pero no es nuestro objeto en el presente articulo proseguir haciendo la apología de la virtud reina de todas y que da nom-

bre a nuestro semanario. Nos hirió en lo más íntimo del alma la afirmación herética y escandalosa (entre otras) de una de las conferenciantes del mitin socialista femenino (el de hombres que precedió no fué tan escandaloso y tan odiosamente sectario) que del día 22 del próximo fin de Junio en la casa del Pueblo socialista de Madrid. Hemos oído alguna vez en otro Centro a la oradora a que nos referimos, y con todos los respetos debemos declarar que en materia de religión se halla a la altura de cualquier *analfabeto* que no haya frecuentado ni escuelas ni catequisis. Fué la última oradora; y echó el resto y *dió quince y raya* (en frase del pueblo) a las que precedieron en el uso de la palabra, las cuales tampoco se quedaron cortas en manejar la *sin hueso* y desatar en injurias contra las *pobres monjas* que con su *te pacífica* y *ausentes* no vacilaron en cebarse en ellas. ¿Qué dijo esa señora propagandista y postera oradora? Preguntará el curioso lector.

No lo oímos, porque de oírlo hubiera recibido su lección correspondiente, o la hubiéramos enviado como a todas sus ignorantes compañeras a *estudiar a Salamanca*, o si no aceptaban la propuesta a un encierro de un quinquenio o mejor dos, con libros y lecciones de maestros católicos o ponerse si no un candado en la boca y dejar en paz a curas, frailes y monjas y a la Religión católica, y por aquello de zapatero a tus zapatos, y porque no se le permite a nadie hablar en tono de maestro en medicina, en ciencias, en Ingeniería, etc., etc., si no ha estudiado la carrera correspondiente.

Santiguéese el cristiano lector antes de oír la andanada impia, *setep*, anticristiana, y antiespañola de la postera oradora. Después de preferir la maternidad por amor a la que se halla autorizada con el Sacramento del matrimonio católico, que cree no existe ni es cosa real, se atrevió la blasfema a sentar la siguiente proposición: «Es preferible la maternidad por amor, a la de la mujer casada en católico, porque el matrimonio católico no pasa de ser un ritual (no es ritual que así se llama un libro) ridículo y opresor que santifica a veces a las mujeres casadas por interés. ¿Han oído los lectores piadosos de LA CARIDAD mayor y más odiosa blasfemia? Hubieran concebido los antepasados y nuestros abuelos semejante salida satánica de labios de un *católico* de la? Por *algod* *rendu* *end* *ejmnead* al día no han sido solo los socialistas los que han disparado sus tiros venenosos contra lo más sagrado *agarrándose al hierro* de lo de la Inclusa.

También ha habido de éstos que llaman *superhombres* que han tratado de emular a los socialistas en esto de ofender los sentimientos católicos de los españoles en lo que se relaciona con el Santo Sacramento del Matrimonio. Citaremos nada más, como muestra, dos casos que por lo escandaloso no deben quedar ocultos y deben citarse sus autores.

En *El Heraldo de Madrid* de la misma época de los mítines consabidos, apareció un artículo del célebre escritor Manuel Bueno, en que aboga porque en España sea pronto un hecho el divorcio propiamente dicho, o sea que el hombre y la mujer que

contraigan matrimonio puedan legalmente separarse para siempre (el divorcio temporal con justa causa lo admite la Iglesia Católica) y volver a contraer nuevo matrimonio y otro y otro si le entra en humor al contrayente o a la contrayente de marras. ¿Qué razones aduce este *sabihondo* periodista? Probablemente ni sabe lo que es matrimonio (no es solo un contrato como pretende sino un contrato elevado a Sacramento por Dios regulado, e indisoluble como veremos); audacia, podredumbre. Una manifestación más de la gran epidemia moral que amenaza a España, ofensas a la Iglesia acusándola de tiranía y nada más.

El otro caso, es el gran masón Barriovero que ha presentado al Congreso una proposición en *de opnd* *u* *nesen bienes*, *mue* *otes* *o* *lumue*.

## San Antonio

No hay nombre más bonito que el de mi santo; ¡San Antonio bendito! ¡te quiero tanto!

La vara de azucenas que te dió el cielo, para todas mis penas tiene consuelo.

Cuando por mí intercede con su cariño, lo que el Santo no puede me lo da el Niño.

Si lloras el recuerdo de un bien querido, rézale y te devuelve lo que has perdido.

Cuando a su noche avance mi último día, pídele que me alcance buena agonía.

ANTONIO GRILLO

# PEDRO DOMECCO

Casa fundada

en 1730

## VINOS Y COÑAC

Jerez de la Frontera

(Representantes en todos los países)